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Η Αυτόνομη Εκκλησία της Φινλανδίας σε νέα 
εποχή
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Στη νέα της εποχή εισήλθε και επίσημα την Κυριακή 15 
Δεκεμβρίου 2024 η Αυτόνομη Εκκλησία της Φινλανδίας μετά 
την ενθρόνιση του νέου Αρχιεπισκόπου Ελσιγκίου και πάσης 
Φινλανδίας κ. Ηλία. 

Στην φωτογραφία που αναρτήθηκε στην επίσημη σελίδα της Εκκλησίας της 
Φινλανδίας στο Facebook, διακρίνονται οι Ιεράρχες της Αυτόνομης Εκκλησίας του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου. Τραβηγμένη λίγο μετά την ενθρόνιση στον Καθεδρικό 
Ναό του Ουσπένσκι στο Ελσίνκι, διακρίνονται ο Μητροπολίτης Κουόπιο και 
Καρελίας κ. Αρσένιος, ο νέος Αρχιεπίσκοπος κ. Ηλίας και ο Επίσκοπος Χάμινα κ. 
Σέργιος, Τοποτηρητής της Μητρόπολης Όουλου.

Στη δεξίωση που ακολούθησε μετά την ενθρόνιση του Αρχιεπισκόπου κ. Ηλία και 
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την πρώτη Θεία Λειτουργία την οποία τέλεσε, ο Αρχιεπίσκοπος της Λουθηρανικής 
Εκκλησίας με αφορμή την ενθρόνιση ανακοίνωσε την δωρεά 50.000 ευρώ προς την 
Αυτόνομη Ορθόδοξη Εκκλησία της Φινλανδίας προκειμένου αυτή να διατεθεί στη 
φιλανθρωπική διακονία την οποία ασκεί η Τοπική Εκκλησία για τους Ουκρανούς 
πρόσφυγες.

Χαιρετισμός από τον Πρόεδρο του Κοινοβουλίου 
της Φινλανδίας
Στη δεξίωση παρέστη και απηύθυνε χαιρετισμό ο Πρόεδρος του Κοινοβουλίου της 
Φινλανδίας, Γιούσι Χάλλα-άχο, ο οποίος αναφέρθηκε στην Ορθόδοξη παρουσία 
στην Φινλανδίας, στους ιστορικούς δεσμούς με το Οικουμενικό Πατριαρχείο, αλλά 
και την αποστολή της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην οποία κάλεσε τον νέο 
Αρχιεπίσκοπο να παραμείνει αφοσιωμένος.

Ο κ. Χάλλα-άχο αναφέρθηκε και στην χορήγηση του Αυτονόμου από το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο στην Εκκλησία της Φινλανδίας έτσι ώστε αυτή να απεμπλακεί από 
την ηγεμονία της Ρωσικής Εκκλησία, ειδικά τα κρίσιμα χρόνια του κομμουνιστικού 
διωγμού. “Είδαμε τι τίμημα πλήρωσε το Πατριαρχείο Μόσχας για την επιβίωσή 
του, πρώτα ο Στάλιν στη Σοβιετική Ένωση και τώρα στη Ρωσία ο Πούτιν. Δεν είναι 
υπερβολή να πούμε ότι πούλησε την ψυχή του στον διάβολο και ταυτίστηκε με τη 
διεφθαρμένη λατρεία της απληστίας, της καταστροφής και του θανάτου καθώς ο 
ανατολικός γείτονάς μας είναι στην εξουσία εις βάρος της δικής του 
καταστροφής και της καταστροφής του κόσμου”



, είπε.

“Το 2023, η Φινλανδική Ορθόδοξη Εκκλησία γιόρτασε την 100η επέτειο της 
αυτονομίας της. οι Φινλανδοί συγκινηθήκαμε πολύ από το γεγονός ότι, μετά το 
ξέσπασμα του πολέμου στην Ουκρανία, τα χρήματα που διατέθηκαν για τη 
διοργάνωση της μεγάλης εκδήλωσης της επετείου αποφασίστηκε να 
χρησιμοποιηθούν για την πρόσληψη ενός ουκρανόφωνου ιερέα”, πρόσθεσε.

Ολοκλήρωσε την ομιλία του με τον Καθεδρικό Ναό του Ουσπένσκι που κοσμεί την 
πρωτεύουσα της Φινλανδίας και ευχήθηκε εκ μέρους του Φινλανδικού 
Κοινοβουλίου στον Αρχιεπίσκοπο κ. Ηλία να έχει υγεία και σοφία στη νέα του 
αποστολή.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Η Ενθρόνιση του Αρχιεπισκόπου Φινλανδίας Ηλία (ΒΙΝΤΕΟ)

Ευχαριστήριο μήνυμα Μητροπολίτη Επιφάνιου στην Εκκλησία 
της Φινλανδίας για την στήριξη στην Ουκρανία
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